

## 35533 - 受到父母的喜悦就可以证明得到了真主的喜悦吗？

### the question

我在各个方面都受到父母双亲的满意——感赞真主，请问受到他们的喜悦可以说明我也已受到清净至高的真主的喜悦了吗？还是别的什么？

### Detailed answer

一切赞颂全归真主！

父母的权益非常重要，孝顺父母是与认主独一相提并论的；感谢父母与感赞尊严强大的真主是相联系的，孝顺父母是百善之首；是最受清高伟大的真主喜爱的事情。

尊严强大的真主说：【你们当崇拜真主，不要以任何物举伴他，当孝敬父母。】《妇女章》（第36节）；清高的真主又说：【你说：“你们来吧，来听我宣读你们的主所禁戒你们的事项：你们不要以物配主，你们应当孝敬父母。】《牲畜章》（第151节）；吉庆清高的真主说：【你的主曾下令说：你们应当只崇拜他，应当孝敬父母。如果他俩中的一人或者两人在你的堂上达到老迈，那么，你不要对他俩说：“呸！”不要喝斥他俩，你应当对他俩说有礼貌的话。你应当必恭必敬地服侍他俩，你应当说：“我的主啊！求您怜悯他俩，就像我年幼时他俩养育我那样。”】《夜行章》（第23-24节）；尊严强大的真主说：【我曾命人孝敬父母——他母亲弱上加弱地怀着他，他的断乳是在两年之中——我说：“你应当感谢我和你的父母；唯我是最后的归宿。】《鲁格曼章》（第14节）。

有关这方面的圣训特别多，其中有：

据《布哈里圣训集》（527）和《穆斯林圣训集》（85）中收录的圣训：据阿布杜拉·本·麦斯欧德（愿真主喜悦他）传述：我问使者（愿真主祝福他，并使他平安）：“哪项工作最受真主喜悦？”他说：“按时礼拜。”“然后呢？”他说：“孝顺父母！”我又问：“再其后呢？”他说：“为主道出征。”

据阿布杜拉·本·阿姆鲁（愿真主喜悦他）传述：先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“因父亲的喜悦受到真主的喜悦；因父亲的恼怒招致真主的恼怒。”《提勒秘日圣训集》（1821），艾日巴尼在《正确的传述系统》（516）中核实了这段圣训的传述系统是优良的。

“因父亲的喜悦受到真主的喜悦。”母亲也是一样；再者，在这方面，母亲更加重要。《杜布拉尼圣训集》中是这样传述的：“因父母的喜悦受到真主的喜悦，因他俩的恼怒招致真主的恼怒。”摘自《图海法图艾海伍兹》

麦纳威在《非杜盖迪勒》中说：“因父亲的喜悦受到真主的喜悦；因父亲的恼怒招致真主的恼怒。”因为清高的真主命令孝顺父亲，尊重父亲。因此，谁服从了真主的命令，就是顺从真主，尊敬真主，尊崇真主，故此，就受到真主的喜悦；谁违背了真主的命令，就会招致真主的恼怒。

孝顺的前提条件是：不能在不义的事情上顺从父亲。在这种情况下，会因为他违背父亲的命令而受到真主的喜悦。这段圣训中严厉的警告，证明了忤逆父母的严重性，有很多经训都证明了这点。

你说你父母对你非常地满意，我们希望这能成为你获得清净真主对你喜悦的原因。

真主至知！